



习近平向第36届非洲联盟峰会致贺电

新华社北京2月18日电 国家主席习近平18日致电第36届非洲联盟峰会,向非洲国家和人民表示热烈祝贺。

习近平指出,过去一年来,非盟团结带领非洲国家,积极应对全球性挑战,加快推进非洲自贸区建设,在斡旋非洲热点问题发挥重要作用,引领非洲国际地位和影响力不断提升。衷心祝愿

非洲国家和人民在发展振兴的道路上不断取得更大成功。

习近平强调,2022年,中非关系保持良好发展势头。中非合作不断向全方位、多层次、高质量发展,走在国际对非合作前列。我愿同非洲国家领导人一道,进一步加强中非友好合作,密切在国际和地区事务中的协调配合,推动构建高水平中非命运共同体。

深学争优 敢为争先 实干争效

厦门:抢跑新能源赛道

□本报记者 林丽明 杨珊珊

9日,厦门同翔高新城同安片区内,厦门海辰储能科技股份有限公司锂电二期智慧工厂2号厂房内,工人正紧锣密鼓地开展4段机电的安装,3号厂房内,工人正抓紧推进设备调试。不久后,生产设备就可以全面投入生产。

同样在这片外观简洁的现代楼群内,企业已建成的1号智能工厂生产线正在繁忙运转。搅拌、涂布、激光模切、卷绕电芯、焊接、注液……经过高自动化的生产线,一批批储能电池才下生产线,就被安排交付订单。

“今年整个春节我们的生产车间就没停下来过,建设一线约有1200名工人坚守岗位抢建设、抓生产、保交付。”海辰储能厦门电池工厂生产车间

负责人刘庆栋介绍。为保障订单节后有序交付,海辰储能今年春节留厦驻守的员工是去年的3倍多,生产线全开足马力,生产任务量较去年同期增长5倍以上。

作为省、市双重点建设项目,海辰储能专业从事锂电池核心材料、磷酸铁锂储能电池及系统的研发、生产和销售。目前,海辰储能厦门锂电项目一期年产15GWh的1号智能工厂已全面投产,去年储能锂电池出货量达5GWh。行业数据报告显示,在2022年电池出货量达2GWh及以上水平的储能电池企业中,海辰储能斩获行业排名“双第一”:2022年中国电力储能电池交付项目数量第一,2022年中国储能电池出

量增速第一。

刚开年,企业已经实现了“开门红”。日前,新源智储能源发展(北京)有限公司2GWh储能电池采购中标名单出炉,海辰储能榜上有名。不久前,企业还刚刚与双一力(宁波)电池有限公司签订15GWh供应战略合作协议。企业在1月份签订、中标多个订单,订单价值累计超百亿元。

“按照订单情况,预计我们今年的储能电池出货量将超25GWh。我们的目标是,既要持续保持‘双第一’,又要力争实现全国电力储能电池交付量第一。”海辰储能总经理王鹏程介绍。

发力新兴产业,抢跑新赛道。近年来,厦门市加快产业转型升级步伐,

推动构建动能持续、梯次发展的现代化产业体系,其中新能源、新材料、生物医药产业的产值在2022年分别较上年增长40.7%、16.4%和27.9%,新增3家产值规模超百亿元企业。在助力新能源产业方面,去年,火炬高新区和同安区先后吸引包括宁德时代、海辰储能、中科华联、恩捷科技、中创新航等一批优质新能源项目落地。厦门已经形成了完整的新能源产业集群,成为国内锂电池产业发展较为完整的头部城市之一。

据介绍,今年,厦门将进一步培育壮大战略性新兴产业,包括打造以锂电池为龙头的新能源产业生态,推动光伏、储能等多领域齐头并进。

泉州:“线上+线下”就业“开门红”

本报讯(记者 黄琼芬 通讯员 黄泽鑫)近日,2023年石狮市“春风行动”新春公益招聘活动走进贵州省黔西市金碧镇,11家企业现场发布就业岗位200多个,入场求职人员300多人,现场达成就业意向50多人。宁夏盐池、云南昆明、贵州黔西……连日来,石狮市人社部门组织辖区企业赴多个省份开展招聘活动,为企业提供用工支撑。

春节后的首月,是劳动者求职返岗的关键窗口期,也是企业招工用工的重要时间点。为全力保障企业用工需求,助力“开门红”,泉州市各地各部门通过

“现场招聘+直播带岗+送岗下乡”等方式,多渠道、全方位助力企业招工,有效解决重点企业用工需求。

为做好招工稳工稳岗工作,连日来,惠安县人社局组织重点企业赴云南省楚雄州姚安县、永仁县开展劳务协作。泉州市云扬航空职业技术学校常务副校长杜成达负责学校多个岗位人才招聘工作。“招聘会结束后,工作群里群情高涨,大家兴奋地盘点‘战绩’,五场招聘会共接受岗位咨询1600余人,初步达成就业意向141人。”

据悉,春节前后,泉州全市开展了

50多场异地招聘活动,组织重点企业分赴云南、贵州、江西、甘肃等8个省份开展劳务对接,为企业提供有力用工支撑。

与此同时,泉州还加强与省外人力资源输出重点地区的对接合作,提高人力资源输出组织化水平。永春县人社局与江西省宁都县赖村镇连子村村委会签订协议,组建“永春驻赣招工大使”队伍,打通“跨省村企直通车”通道;丰泽区人社局与贵州省安顺市紫云县人社局联合举办劳务协作工作交流座谈会并签订合作协议书……

线下招人忙,线上招聘热。除了各类线上招聘会,泉州各地人社部门还组织开展“直播带岗”活动。永春县春节期间开展“人社局长直播带你找工作”线上直播活动,一个小时的直播参与人数达5.03万人次;“惠安人社局”视频号开展“企企探岗”活动,人社局局长化身探岗主播,带领求职者实地探访企业,求职者更直观、全面了解招聘企业……

据统计,截至目前,泉州累计举办各类招聘活动269场,组织5597家(次)企业参与招聘,发布岗位信息15.75万个(次),达成初步意向2.65万人。

人勤春来早 茶农育苗忙

近年来,福安甘棠镇依靠本地资源优势,大力发展茶苗良种繁育产业,已成为全国最大的茶苗无性系繁殖基地。据了解,茶苗产业已覆盖甘棠全镇22个村,规模化繁育茶苗3300多亩,年出圃茶苗8亿多株,占全国市场份额的40%以上,年产值2亿多元,带动从业人员2万多人。图为15日拍摄的甘棠镇农户育苗的场景。

本报记者 王毅
通讯员 李郁 摄影报道



省领导赴霞浦福鼎调研乡村振兴工作

本报讯(记者 郑昭)2月16日至17日,省委副书记罗东川率省直有关部门负责同志赴宁德市霞浦县、福鼎市调研春耕备耕和乡村振兴工作,强调要认真学习贯彻党的二十大精神,全面落实今年中央一号文件精神,扎实开展省委“深学争优、敢为争先、实干争效”行动,坚持农业农村优先发展,抓好春耕备耕工作,大力推进农业农村现代化,加快建设宜居宜业和美乡村,走出一条具有福建特色的乡村振兴之路。

罗东川先后深入霞浦县玉潭村、长沙村、大京村和福鼎白茶博物馆、三佛塔村、渔井村、嵛山岛、柏洋村等地,实地察看春耕备耕、乡村产业、茶文旅融合、海岛乡村建设以及党建引领乡村振兴等情况,并与基层干部群众、返乡大学生、企业负责人亲切交流,一起议发展、话未来,勉励大家真抓实干、积极作为,引导带动

更多人才积极投身乡村振兴事业。

罗东川强调,一年之计在于春,各级各有关部门要坚决扛牢粮食安全政治责任,加快推进高标准农田建设,抓好农机社会化服务,抢抓农时做好春耕备耕,有效防范自然灾害,确保今年农业生产开好局、起好步。立足乡土特征、地域特点和民族特色,留住乡风乡韵乡愁。因地制宜选准产业发展突破口,推广“公司+合作社+农户”模式,引入市场化运营,盘活农村闲置资源,促进三产融合发展,让农民更多分享全产业链增值收益。充分利用我省地理环境多样性优势,挖掘滨海和乡村旅游资源,对标国内领先和国际一流,高起点规划、高标准建设,精心策划旅游项目和路线,创意发展文化旅游、海岛旅游、精品民宿等新业态。(下转第二版)

福州高新区:优服务助招商

□本报记者 卞军凯

15日,在位于福州高新区的祥鑫新能源生产车间内,生产线满负荷作业,一批批打包好的铝合金电池托盘整装待发,即将送往全国各地……“我们正月初五就提早复工了。”祥鑫新能源制造中心总监卢辉介绍,“公司目前的订单已排到下半年。”

祥鑫新能源在新能源汽车电池配件领域处于全国领先地位,主要客户包括中航锂电、宁德时代、比亚迪汽车等知名企业。为完成订单,急需扩大产能,春节后如何快速招工成为亟待解决的难题。

2月7日,福州高新区紧紧抓住春节后企业招聘和群众求职高峰期,举办2023年“春风行动”招聘会,吸引了60多家重点企业参加,提供就业岗位

逾2000个。“政府为企业搭建了平台,效果很好,当天来求职的人非常多。”祥鑫新能源招聘主管李兰表示,此次招聘会让企业快速招到想要的人才,为下一步加快发展筑牢坚实的人才基础。

更多优质服务,接连不断。目前,福州高新区已出台生物医药、光电产业、人才等惠企政策110条,为园区企业提供更优的政策保障。开春以来,相关部门工作人员积极深入走访企业,及时宣传招工补贴、金融贷款优惠、扩张产能奖励等一系列真金白银的惠企政策,进一步推动高新技术产业发展。

同时,福州高新区加快“筑巢”,助力“引凤”。今年春节,光电产业基地二期(E区、F区)的工人们坚持奋战在施

工一线,快马加鞭推进工程建设。据了解,福州高新区光电产业基地二期是海峡创新实验室配套设施,总建筑面积约8.68万平方米。“该项目建成后,将为落地基地的企业搭建世界一流柔性电子产业发展平台,助推光电信息产业蓬勃发展。”项目负责人介绍。

政策好、服务优、保障强,为福州高新区招商引资、招大引强打造“强磁场”。2022年,福州高新区招商落地216个重大项目,总投资达700亿元,高质量项目排名位居福州第一。春节开年后,福州高新区迅速召开2023年招商大会暨经济工作推进会,20个重大项目集中签约,总投资达500亿元。

协鑫新能源汽车换电项目是这次招商大会的“重头戏”之一,计划今

年在福州设立20个新能源汽车换电站,引进2000辆新能源汽车,年产值有望超100亿元。项目的落地,离不开招商引资金全方位服务带来的信心。“调研选址过程中,我们感受到高新区提供的大力支持。”协鑫(福州)能源科技有限公司总经理李欣表示,“优质服务坚定我们的投资决心,计划将落户福州高新区的公司打造为中国区域总部。”

全力拼招商的“进行曲”,已在福州高新区全域奏响。记者了解到,招商大会结束后,福州高新区招商队伍就马不停蹄前往北京等地,走访多家企业,洽谈合作项目。与此同时,南屿镇五都村、双龙村等纷纷与企业接洽,计划引进民宿、餐饮等文旅经济招商项目。